

El IRIS Información y cultura

Número 273

Año VI

Ciudadela, 25 Septiembre 1948

50 céntimos

INSTANTANEA

PRINCIPIO DE CURSO

Están tocando a su fin las vacaciones estudiantiles: hora de des-perezarse y emprender la ruta ascendente de los estudios dejados en Mayo último. Con el verano se les acaba a los estudiantes, el asueto, el descanso, el andar y correr sueltos por paseos y playas, donde se han fortalecido los músculos, sin más control que el impuesto por las necesidades más perentorias del estómago y del sueño.

Y bien merecidas han tenido las vacaciones, los que durante el curso han aprovechado, en conocimientos, las lecciones de los profesores: en opinión de los estudiantes, estos señores no suelen ser muy justos en sus fallos: pero nosotros creemos que si son fieras para los alumnos perezosos, son buenos e indulgentes para los asiduos a la clase y en el estudio.

Buen trabajo para los padres en someter a los chicos, a la vez que someterse ellos, a las disciplinas de los Colegios, Institutos y Universidad. La madre del estudiante que sale de casa para seguir el curso fuera de ella, se afana ya, en todo sentido, para el bien de su niño. A las recomendaciones sobre la comida, el aseo, las prendas de ropa interior y exterior, etc. intercala advertencias, recordándole que sea buen cristiano, que estudie mucho, se guarde de amigos, de libros malos, de diversiones escabrosas, etc. como dándole la pauta para conseguir un notable aprovechamiento del tiempo y acabar con unas lucidas calificaciones.

Y cuando llega el final de curso, mientras el hijo realiza el último esfuerzo, la madre refuerza sus oraciones para que Dios y María Auxiliadora le ayuden a salir bien de la prueba.—M.

JUNTA MUNICIPAL DE ENSEÑANZA

Programa de los actos con que se solemnizará el próximo viernes día 1 de Octubre la inauguración del Curso Religioso en las Escuelas y Colegios de Ciudadela.

Viernes, día 1 de Octubre.—A las 10 de la mañana, tendrá lugar en las respectivas Escuelas Nacionales y Colegios, el acto con que se celebra anualmente la Fiesta de la Exaltación de la Cruz de la Escuela Cristiana (Orden M. de 27 Julio de 1939) dirigiéndose a los escolares la acostumbrada alocución sobre el significado de dicha fiesta, y dándose al final a besar el Crucifijo que preside la Escuela como

LA CAPILLA DAVIDICA

Una de las más fuertes impresiones de mi vida fué el compás inicial del Himno del Orfeón Catalán la primera vez que oí a este magnífico coro al comenzar mis estudios en la Universidad de Barcelona. Fué parecida impresión a la que reciba un ciego de nacimiento milagrosamente curado al ver la luz por primera vez. De entonces acá desconfío siempre de las contadas excelencias de esta o de la otra agrupación coral, y me acerco a oírla temeroso de que su primer compás no me recuerde aquella primera impresión siempre indeleble. Sinceramente he de confesar que a lo largo de tantos años nunca cazé otra cosa que desilusiones, hasta que oí en los primeros días de este Septiembre a la «Capilla Davidica» de la Catedral de Ciudadela. Al cabo de tantos años sentí en el corazón esa inconfundible ansiedad que levanta el pecho en demanda de más aire cuando alguna impresión extraordinaria nos sorprende. La energía, la homogeneidad, el buen sonido, la perfecta afinación, todo el conjunto de condiciones que están sobre toda medida y sobre lo normal se habrán dado en ese primer acorde de la «Capilla Davidica». ¿Era posible este milagro? Milagro, porque la Ciudad no está suficientemente poblada para producir tantas vocaciones musicales a la vez dotadas de las condiciones necesarias para que sean eficaces; milagro, que tengan el don de perseverancia; milagro, que abandonen la fácil pereza que es uno de los males de nuestra isla; milagro, que las fuerzas morales de nuestra Ciudad, temperamentalmente fundadas más bien en lo épico que en lo lírico (la fiesta de San Juan es una supervivencia heroica de los siglos de vida dura y alerta) hayan hallado un nuevo modo de arte altísima que nunca conoció hasta ahora en forma perfecta: y milagro también que la Ciudad haya advertido que se encuentra delante de un hecho extraordinario, producido con sus propias fuerzas. No se si sabe la Ciudad, pero debe saberlo, que por primera vez quizás en su historia no solamente no tiene necesidad de acudir a las grandes ciudades para oír la mejor música coral, sino que muchas de estas, casi todas, tienen que acudir a Ciudadela. Barcelona, no; Palma, no; San Sebastián, Bilbao, Pamplona, no; pero Madrid sí, y con la capital del Estado todas las restantes capitales y grandes poblaciones.

Esto obliga, ciudadelanos. No es bueno desdeñar la gracia del arte que llega, como no es bueno desdeñar la gracia de Dios. De esta a aquella corre la distancia que media entre lo divino y lo humano pero es una gracia también, la que mayor parecido tiene con la divina, pues es hermosa, pura y produce bienes fuera de toda ponderación posible. La Ciudad tiene por ello que considerar que si la «Capilla Davidica» se perdiese o disminuyese la bondad de su arte por falta de estímulo y de asistencia, tal vez nunca más en muchos siglos se sentiría agraciada con maravilla parecida, pues para ello es necesario que coincidan un Obispo lleno del espíritu de la liturgia, un director como Don Gabriel Salord que posee excepcionales aptitudes para su cargo, la coexistencia en número extraordinario de hombres y mujeres de voz apropiada, y la vocación simultánea de todos. Proseguir con empeño la obra comenzada no es difícil. Volver a crearla una vez muerta o desmayada puede ser en lo porvenir imposible. Convénzase la Ciudad de que lo mejor que tiene es la «Capilla Davidica» y que en su censo artístico nacional ocuparía uno de los primeros lugares. También el canto perfecto es Pro aris et phocis.

JOSE M.^a RUIZ MANENT

homenaje de desagravio y de fe al mismo.

A las 10:30, en la S. I. C. se celebrará la Misa del Espíritu Santo por el M. Ilre. Sr. Arcipreste de Ciudadela D. Antonio Taberner, Canónigo y Párroco de la Catedral con asistencia de todos los alumnos y alumnas de todas las Escue-

las y Colegios locales presididos por nuestras Autoridades Civiles y Junta Municipal de Enseñanza. Terminada la misa el Excmo. y Rdm. Sr. Obispo D. Bartolomé Pascual Marroig, dirigirá la palabra a los asistentes.

DÍA DEL CAUDILLO

El día 4 de Octubre del año 1936 tomó posesión el Generalísimo Franco del elevado cargo de Jefe de Estado y pronunció un discurso, de corte espartano, en el que se contenía todo su programa de Gobierno, que ahora no hemos de especificar, porque hemos visto como se desarrollaba prácticamente desde el primer momento de su actuación hasta la hora presente.

«Poneis en mis manos a España—dijo el Caudillo.—Mi mano será firme; mi pulso no temblará y yo procuraré alzar a España al puesto que le corresponde conforme a su Historia, y que ocupó en épocas pretéritas».

De esto se cumplen doce años; y aquí estamos todos para testimoniar de «visu» la realización de las promesas del nuevo Jefe del Estado, hechas, en efecto, «con la seriedad del soldado, con la lealtad del caballero y con el corazón en la mano».

Franco ha puesto al servicio de la Unidad, Libertad y Grandeza de España sus más relevantes facultades.

En sucinto resumen son todas las virtudes personales de Franco las que conmemoramos en el «Día del Caudillo». Virtudes que le hacen hombre excepcional, y son como la savia de su obra de gobernante, que halla la posible recompensa en la creciente admiración y cariño del pueblo español.

ACTOS DE HOMENAJE

En conmemoración de cumplirse el XII Aniversario de la Exaltación a la Jefatura del Estado del Generalísimo Franco, tendrán lugar los siguientes actos con asistencia de los señores Maestros y alumnos de todas las Escuelas locales.

JUEVES, DÍA 30 DE SEPTIEMBRE

En todos los Colegios y Escuelas se dará por los Sres. Maestros una explicación relacionada con la Fiesta del «Día del Caudillo».

VIERNES, DÍA 1 DE OCTUBRE

A las 11:30, en el teatro del «Círculo Artístico», se proyectarán varios noticiarios y documentales de carácter patriótico e instructivo.

POR LA TARDE

A las 3, en el patio de Santa Clara juegos infantiles.

A las 4, partido de fútbol entre dos equipos mayores disputándose una artística Copa.

DOROTHY GEORGE ETHEL
M-GUIRE - BRENT - BARRYMORE
Escalera
Caracol

SE TERMINARON LAS VACACIONES

El abanico de lady Winderme-re y La importancia de llamarse Ernesto, ambas de Oscar Wilde dos ptas., (lo veo anunciado en una librería de la localidad) que equivale a decir que las obras de Oscar Wilde se tasan a una pta.

Un baile, que no es tal baile, en plena plaza pública, saltando al descompás de unos estridentes ruidos que dan en llamar «jazz» solo el tiquet de entrada cinco ptas.

Si las matemáticas son una ciencia exacta, llego a la conclusión de que una buena obra de la literatura es 1/5 de un mal baile.

¡Ah! me dicen pero la vida moderna lo establece, lo exige así. Soy de esta generación que empieza de la generación moderna y sin embargo por extraño que parezca mi espíritu se subleva y clama contra esas atrocidades que amenazan por estirpar la cultura y las buenas costumbres de la juventud.

Si pregunto a un compañero que porqué no lee lo que verdaderamente es digno de leerse me contesta que los libros son caros, y verdaderamente lo son y particularmente los de lujosa encuadernación, pero, eso no quiere decir que con un poco de constancia y gusto y con algún sentido de la economía no puedan formarse, muchos, casi todos los jóvenes, una pequeña biblioteca para su íntimo recreo y forma-

ción, que unido a la laudable afición a la práctica del deporte formaría el ideal de «mens sana in corpore sano».

Pero a lo que iba. Si un partido de futbol nos cuesta seis ptas. una sesión de cine tres cincuenta y la entrada a un baile cinco ptas. debemos convenir en que nos hacen muchos regalos que no justificamos como es debido. Regalos son por ejemplo, los formidables artículos de firmas de toda solvencia publicados en diarios de reconocida valía como «La Vanguardia» y «A. B. C.» y que por cierto, muy pocos, poquimos, jóvenes leen, ya que pasan por alto las páginas que los contienen para detenerse en las que hablan de cine y futbol.

En fin yo creo, que los que viven la vida «moderna» me dirán que mejor hubiera empleado el tiempo tomando un «Vermout» o un «coctail» en un bar o «restaurant» nombres ni muy bonitos ni muy nuestros, o bailando un «Boogie—woogie» nombre que también hemos importado como si en España careciésemos de un lenguaje rico en expresión, que no escribiendo estas insignificantes cosas que ni engordan ni divierten.

Se terminaron las vacaciones hay que hablar en serio.

¡Buenos días amigos!

ANTONIO LÁZARO.

PANTALLA CIUDADANA

Necrología

El pasado sábado día 18 de los corrientes, subió al Cielo la niña Antonia Bagur Coll a la temprana edad de 6 meses. Por S. E. Rdma. D. Bartolomé Pascual Marroig, le fué administrado el Sacramento de la Confirmación.

Reciban sus padres y demás familia, y de una manera particular el tío de la difunta Rdo. D. Damián Coll, Pbro. Economo de Mercadal, nuestro más sentido pésame.

Con cristiana resignación entregó su alma al Creador, el día 21 de los corrientes, la bondadosa señora D.^a Juana Juaneda Fluxá.

El entierro que tuvo lugar por la tarde del expresado día, constituyó una sentida manifestación de duelo.

Al testimoniar nuestro más sentido pésame a toda la familia especialmente a su hijo nuestro amigo D. Jaime Pons, rogamos una oración a nuestros lectores por el alma de la finada.

Concurridísimos viéronse los funerales celebrados el pasado jueves en la parroquial iglesia de San Francisco en sufragio del alma de D.^a Paula Sanchez Ruiz, que falleció en Madrid, el día 31 de Agosto próximo pasado.

Con tal motivo su hijo D. Joa-

més Camps. Administró el Sacramento el Rdo. D. Fernando Cortés Benejam, Pbro.

Nuestra más cordial enhorabuena.

IX Jornada de Presidentas de Centros Parroquiales

Convocada por el Consejo Diocesano de A. C. celebróse en esta ciudad el lunes día 21 de los corrientes la IX Reunión de Presidentas Parroquiales a la que asistieron las de todos los Centros de la isla.

Después de un acto religioso celebrado por la mañana en la S. I. C. se trasladaron al Palacio Episcopal donde fueron recibidas por el Rdm. Prelado quien les dirigió práctica alocución sobre la formación catequística.

A continuación en el local del Consejo Diocesano tuvo lugar una reunión en la que el Rdo. Consiliario Diocesano expuso la finalidad de la misma.

Por la tarde se reanudó la sesión para que las Presidentas pudieran expresar particularmente las dificultades y proyectos de sus Centros respectivos.

Ecós de Sociedad

Después de un largo viaje de novios en que han visitado las principales capitales de España y Francia, han venido a pasar unos días con sus familiares, los señores D. Lucio Sanchez, Profe-

George Brent · Dorothy Mc. Guire · Ethel Barrymore

La Escalera de Caracol

UN FILM R. K. O. RADIO... NATURALMENTE

AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria celebrada el día 15 de Septiembre de 1948.

Preside el Sr. Alcalde D. Juan Gelabert Caules, y asisten los señores Gestores, Gornés, Arguimbau Amengual, Pons, Vivó y Moll, asistidos del Secretario Accidental de la Corporación Sr. Pons Tortella.

ACUERDOS

Se conceden las siguientes licencias de obras y construcciones a D. Sebastián Taltavull Bagur, para levantar en una hilada la pared medianera que separa el patio de su casa de la calle del Arco n.º 5; a D. Andrés Torres Anglada, para realizar obras interiores en su casa de la calle Beato Ramón n.º 20, consistentes en cambiar el pavimento, enlucir paredes e instalar un cuarto de baño; y a D. Ricardo Miret Ferrer, Ingeniero Industrial y Jefe de la «C.A.M.P.S.A.» en nombre y representación de la misma, para cambiar el emplazamiento del aparato surtidor de gasolina

situado en la calle de José Antonio n.º 24 al n.º 40 de dicha calle.

Pase a informe del Técnico Municipal instancia de D. Tomás J. de Salort Martorell en la que solicita cambiar las paredes viejas por otras de sillares en el huerto que era propiedad de D.^a Antonia Serra y que hoy es suyo, enclavado a ambos lados del camino de San Juan, hasta el Molino de los Caballitos, y desde este punto abrir un camino que saldrá a la bajada de la Cuesta del Degollador a Santandria, todo a efecto de diversas construcciones.

(Concluirá)

quin Aliqué, Secretario de este Ayuntamiento, recibió personalmente numerosas adhesiones de condolencia a las que unimos la nuestra muy sincera.

Bautizo

El jueves p. p. día 16 de los corrientes recibió las aguas bautismales en la Santa Iglesia Catedral, el niño José M.^a Oliver Galmés, hijo del Teniente de Infantería D. José M.^a y de D.^a M.^a de la Asunción, siendo padrinos don Lorenzo Galmés Camps, Director de la Academia Municipal de Música y la señorita Esperanza Gal-

sor del Instituto de Enseñanza Media de Mahón y D.^a Asunción Verdaguer, a los que acompaña una hermana del Sr. Sanchez.

Sean muy bienvenidos.

Delegación Comarcal de Ex-Cautivos de Ciudadela

Debiendo celebrar en Zaragoza el II Consejo Nacional de Ex-Cautivos en los días 9 al 13 de Octubre próximo a donde se ira en peregrinación con el fin de ofrecer homenaje de gratitud y devoción a la Virgen Santísima del Pilar, se pone en conocimiento de todos los camaradas Ex-Cautivos de esta Comarcal y familiares de Caidos al objeto de los que deseen asistir a esta Concentración conjunta, se sirvan pasar por la Delegación Comarcal de Ex-Cautivos cualquier día laborable donde se les facilitará los informes debidos y los impresos necesarios.

El Delegado Comarcal
JUAN FUXA

Local reformado

Terminados los trabajos de reforma que se venían realizando en el local social del C. D. Minerva

Sigue en la pág. 3)

C. D. MINERVA

MAÑANA DOMINGO 26 SEPTIEMBRE

• Inauguración local totalmente reformado •

MAÑANA A LAS 12

CONCIERTO-VERMOUTH

NOCHE A LAS 10

Baile de Sociedad

Amenizados por el «Conjunto Amanecer»

"UNA VIDA ROBADA"

He aquí uno de los dramas más intensos y a la vez más extraños que se haya llevado jamás a la pantalla. Tiene el sugestivo título de «Una vida robada» y en él Bette Davis, la actriz de los ojos grandes y misteriosos, que no necesita más calificativos, caracteriza a dos hermanas gemelas. Dos hermanas iguales en apariencia, pero completamente distintas en sus principios y temperamentos.

En su doble papel, Bette Davis realiza una de las actuaciones más difíciles en su carrera cinematográfica: porque caracterizar en un momento dado a una hermana y en otro a la otra, y muchas veces simultáneamente a ambas, en un trabajo difícilísimo. Y no es una frase publicitaria más

afirmar que Bette Davis es aquí tan perfecta y tan natural, que nadie podría imaginarse qué encarna a las dos hermanas.

La obra en sí, como un tema humano, es conmovedora intrigante, intensa como ninguna otra a que pudieran adjudicarse estos adjetivos. Kate y Patson las protagonistas del drama, y en torno a la vida de estas dos mujeres se desarrollan acontecimientos que, forzadamente, encantan, subyugan. Pat y Kate, se convierten en dos seres humanos en «Una vida robada», la producción Warner Bros, que el Teatro del Círculo Artístico ha seleccionado para la inauguración de la temporada 1948-49, que tendrá lugar el próximo sábado día 2 de Octubre.

¿Quiere Vd. saber como viven los esquimales y los pieles rojas, los negros de Africa y los indígenas del Brasil?
ADQUIERA LA OBRA DE DOS TOMOS LAS RAZAS HUMANAS
 Véala en **LIBRERÍA AL-LÉS**

HORA DEPORTIVA

CAMPEONATO DE MENORCA

PRIMERAS VICTORIAS DEL MINERVA Y CIUDADELA FRENTE AL MEDI Y ALAYOR

El empate Menorca-Alcázar, nota destacada

Comenzó el Campeonato de Menorca y ya en la primera jornada se produjo una inesperada sorpresa. El Alcázar mahonés logró empatar en el Estadio frente al Menorca, después de un adverso 2-0. Tal empate nos hace pensar en una inesperada reacción del visitante, para cuya confirmación esperamos venideras jornadas. La victoria del Minerva frente a sus rivales del Mediterráneo, no hizo sino confirmar la opinión de todos, siendo holgada como se esperaba. El Ciudadela, que encajó dos goles de penalty, se trajo los puntos de Alayor, en donde el titular no fué sombra de aquel gran once de temporadas pasadas. Tampoco hubo sorpresa en «Los Pinos», pues se conocía la nueva formación alayorensis, gente joven y entusiasta, cuya penetración ha de llegar lenta y pacientemente. No intervino la Unión en esta jornada prístina. Mañana debuta en el Torneo enfrentándose al club blanquiverde.

En San Nicolás

C. D. MINERVA (4) C. D. MEDITERRÁNEO (1)

Merecida victoria y excesivo resultado

Con el partido que nos ocupa quedó inaugurado en Ciudadela y el pasado domingo el Campeonato de Menorca, y si el partido no destacó precisamente por su buen juego, no por ello fué soso. Tuvo fases de verdadero interés, como fueron aquellos 20 minutos de empuje verde, cuando el marcador señalaba un parco 2-1. Pu-

Alineaciones: C. D. Medi: Cavaller; López, Rotger; Moll, Tallavull, Medina; Salord, Raga, Tolo, Pons y Vicente.

C. D. Minerva: Pons; Mingo, Mateo; Riera, Román, Bagur; Anglada, Domingo, Catalá, Villalonga, Jesús.

Goleadores: Catalá, dos en el primer tiempo. En el segundo Ra-

EL IRIS programa

Danny Kaye · Virginia Mayo · Las «Bellezas Goldwyn»

► Un Hombre Fenómeno

SUPERPRODUCCION EN TECNICOLOR

PANTALLA...

(Viene de la pág. 2)

va, se anuncia para mañana la inauguración. La construcción de un modernísimo bar, el nuevo mueblaje de la sala y la instalación de una radio-gramola con dos altavoces, hacen del local minervista uno de los mejores presentados de Ciudadela. Con el

Concierto Vermout de la mañana en que actuará el «Conjunto Amanecer» quedará inaugurada la reformada sala, que no dudamos agrada a todos por su buen gusto evidente y su modernidad.

Farmacia de turno

Doña Catalina Llabrés. Calle José M.^a Quadrado.

ROSA BAR

Hoy sábado, 25 Septiembre 1948 - A las 10'30 de la noche

Sexteto GALMÉS

PROGRAMA

1.ª PARTE

Marcha militar n.º 1. Schubert
 Songe d'automne (vals) Joyce
 La del manojo de rosas (selección; a petición) Sorozábal
 Preludio de la Sonata Patética Beethoven

2.ª PARTE

Serenata española Albéniz
 Pavana de Don Gil de Alcalá Penella
 Rosas del sur (tanda de valsés; a petición) Strauss
 La alegría de la huerta (selección) Chueca

NOTA: Se suplica la máxima atención durante la ejecución de las obras.

do ocurrir en aquellos minutos lo inesperado, pero, por esta vez no falló la lógica y el Minerva venció claramente.

Como conjunto nos gustó más el vencedor, si bien se notan baches acentuados en sus líneas. Lo peor la medular en tarde de desacierto y en la que únicamente se salvó Riera. Lo más notable la defensa, en la que Mateo, vuelve por sus fueros de buen jugador. En la delantera, nos decepcionó Domingo, que atraviesa un mal momento, sin destacar el resto, excepto Anglada en alguna internada peligrosa. Con todo es de esperar una pronta penetración total, ya que en las filas minervistas existe la suficiente «materia prima».

El Mediterráneo, salvó en los 20 minutos, citados antes, no existió en el terreno. Cuando tuvo lugar la reacción nos gustó mucho el ala derecha de su delantera, pese al individualismo de Salord; Medina en la medular y Lopez en la defensa. Cavaller, bajo los palos, hizo buenas paradas y le marcaron un gol, que no tiene perdón.

Arbitro: Sr. Andreu. Tuvo aciertos y fallos.

ga, por el Medi, y Anglada y Jesús por el Minerva.

Distinguidos: Mateo, la figura; Domingo y Riera por el Minerva. Raga, Salord y Medina por el Medi.

RESULTADOS

En Sa Nicolás
Minerva (4) Mediterráneo (1)
 En los Pinos
Alayor (2) Ciudadela (4)
 En el Stadio
Menorca (2) Alcázar (2)

CLASIFICACIÓN

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Minerva	1	1	0	0	4	1	2
Ciudadela	1	1	0	0	4	2	2
Alcázar	1	0	1	0	2	2	1
Menorca	1	0	1	0	2	2	1
Alayor	1	0	0	1	2	4	0
Medi	1	0	0	1	1	4	0
Unión D.	0	0	0	0	0	0	0

PARA VENDER

La tienda de comestibles situada en la calle Federico Pajera, n.º 6.
 Informes en la misma.

EL SEXTETO GALMÉS Y EL ROSA BAR

Los que conocemos Menorca, sabemos de la existencia de un hombre joven y entusiasta, de gran sensibilidad musical y fina inteligencia, llamado Lorenzo Galmés. Este gran amigo nuestro fervoroso apóstol de la buena música en nuestra Isla, que ya lleva tras sí una aureola incesante de éxitos honradamente conseguidos por su buena preparación, sólidos estudios y tenaz vocación artística, deseoso siempre de convertir a nuestra ciudad en un notable foco musical, ha creado con admirable tesón y con enorme entusiasmo una agrupación musical de extraordinario interés, por su calidad y por su excepción. Lorenzo Galmés ha transformado, recreado y orientado un conjunto. Hasta conseguir una agrupación instrumental que nada tiene que envidiar a otras agrupaciones similares en importantes capitales españolas y del extranjero. Y hasta poder lograr, como no hace mucho ha hecho—recordar el enorme éxitazo obtenido el 8 de Julio próximo pasado en el «Círculo Artístico»—audiciones singulares que un semanario como el nuestro no puede silenciar. Entre las efectuadas recientemente, vamos a destacar las que han tenido lugar en el Rosa Bar, gracias al noble empeño de su propietario. D. Lorenzo Coll, que sin regatear sacrificios de índole económica, quiere proporcionar se-

manalmente a sus clientes y a los amantes del Divino Arte en general, estas magnificas horas de esparcimiento que a nada son comparables cuando se goza de veras con la perfecta audición de música seleccionada.

El suceso de las tres últimas audiciones que comentamos se ha coronado con la pulcritud, el entusiasmo y la heroicidad que hacen falta para alcanzar estos brillantísimos resultados. Amén de las obras estrenadas, todas perfectamente ejecutadas, han tenido que bisarse, a petición, «Las bodas de Figaro», de Mozart, «Romanza en fa», de Beethoven; «Coppelia», de Delibes, «Enseñanzas de amor», de Liszt; «Vals triste», de Sibelius; «Rosas del sur», de Strauss; «La boda de Luis Alonso» de Gimenez y los inspiradísimos bailables de «La Gioconda», de Ponchielli. Esto demuestra bien a las claras el sólido prestigio que en un corto plazo de tres meses ha alcanzado el «Sexteto Galmés», gracias al esfuerzo de su Director y al entusiasmo de los excelentes músicos Sres. Carretero, Anglada y Villalonga, violinistas, Mayans, violoncelista y Faner, contrabajo, a todos los cuales transmitimos esa enhorabuena entusiasta que nos arranca el ver que en Ciudadela se labora silenciosa y constantemente por una dignificación bien orientada de lo musical.

P.

DRES.

José Luis Echeverría
CIRUJANO

y
Juan Quetglas Moll

recibirán visitas en

CIUDADELA, Plaza Colón 40, todos los primeros y terceros domingos de cada mes, a partir del día 3 de Octubre

PIDA A SU PROVEEDOR
Chocolate
SURROCA
Insuperable

Exito creciente de la
maravillosa Loción contra las canas

«SIEMPRE JOVEN»

REPRESENTANTES:

ANTONIO BOSCH - ANTONIO GRANDIO
CIUDADELA MAHÓN

NATACIÓN

El equipo del «C. N. Ciudadela» concurre al primer campeonato oficial de natación

En las pasadas fiestas de la Virgen de Gracia el equipo de Natación del «C. N. Ciudadela», se desplazó a la Ciudad de Mahón, para concurrir a los primeros campeonatos oficiales de Natación, los cuales fueron muy bien organizados por aquel Club Marítimo, en su piscina provisional instalada enfrente del citado Club. La concurrencia fué muy numerosa tanto en las pruebas de la mañana como en las de la tarde, siendo todas seguidas con mucho entusiasmo. El «C. N. Ciudadela» consiguió los campeonatos de 1.500 metros, 400 y 200 libras, y 4 x 200. Los restantes fueron ganados por el Club organizador. Se perdió por la mínima diferencia de puntos, ya que de haber hecho un segundo en braza, o en los 200, se hubiera obtenido el campeonato que fué ganado en buena lid por el equipo de Mahón. Nuestros nadadores dieron la sensación de estar bien preparados, demostrando cualidades para conseguir grandes victorias en la isla y fuera de ella.

Los resultados técnicos fueron los que a continuación se detallan:

1.ª Prueba: 1.500 m. libras

1.º—Fernando Moll, «C. N. Ciudadela» 26 m. 51 s. 2.º—Pedro Rodrigo, «C. M. Mahón» 29 m. 22 s. 4 d.—3.º—Pedro Martínez, «C. M. Mahón». Retirado.

2.ª Prueba: 400 m. libras

1.º—Lorenzo Mora, «C. N. Ciudadela» 6 m. 31 s. 2.º—Antonio Sintés, «C. N. Ciudadela» 7 m.—3.º—José M.ª Cardona, «C. M. Mahón» 7 m. 2 s. 4 d.—4.º—Manuel Aparicio, «C. M. Mahón» 7 m. 11 s. 2 d.

3.ª Prueba: 200 m. braza

1.º—Francisco Grau del Viejo, «C. M. Mahón» 3 m. 5 s.—2.º—José Vives Andreu, «C. M. Mahón» 3 m. 29 s.—3.º—Antonio Cantallops, «C. N. Ciudadela» 3 m. 35 s.—4.º—José Franco, «C. N. Ciudadela». Retirado.

4.ª Prueba: Relevos 4 x 200 m. libras

1.º—Hilario, Cantallops, Mora y Torres, «C. N. Ciudadela» 11 m. 56 s. 6 d.—2.º—Delas, Mercadal, Andreu y Bosch, «C. M. Mahón» 12 m. 23 s. 8 d.

5.ª Prueba: 100 m. espalda

1.º—Jaime de Delas, «C. M. Mahón» 1 m. 24 s.—2.º—Valentín Roca, «C. N. Ciudadela» 1 m. 31 s.—3.º—Pedro Morro, «C. M. Mahón» 2 m. 1 s.

6.ª Prueba: 100 m. libras

1.º—Francisco Bosch, «C. M. Mahón» 1 m. 8 s.—2.º—Lorenzo Torres, «C. N. Ciudadela» 1 m. 11 s.—3.º—Pedro Mercadal, «C. M. Mahón» 1 m. 22 s.

7.ª Prueba: 200 m. libras

1.º—Hilario Allés, «C. N. Ciudadela» 2 m. 55 s.—2.º—José M.ª Cardona, «C. M. Mahón» 3 m. 4 s.—3.º—Miguel Olives, «C. N. Ciudadela» 3 m. 5 s.—4.º—José Martínez Lladó, «C. M. Mahón» 3 m. 40 s.

Patronato Local de Formación Profesional de Mahón

OPOSICIONES

Con objeto de adjudicar las dos becas de 2.000 pesetas cada una, creadas por la Excm. Diputación Provincial de Baleares, para cursar estudios en la expresada Escuela, se convocan oposiciones con arreglo a las siguientes Bases:

1.ª—Podrán solicitar las becas adjudicadas todos aquellos individuos que hayan cumplido doce años de edad y cuyas familias estén domiciliadas a más de 10 kms. de la ciudad de Mahón.

2.ª—Los aspirantes deberán acompañar a su solicitud, dirigida al Sr. Presidente del Patronato Local de Formación Profesional de Mahón, la partida civil de nacimiento y certificado de pobreza, de buena conducta y de haber cursado con aprovechamiento los estudios de primera enseñanza.

3.ª—El plazo de admisión de instancias terminará el día 4 del próximo mes de octubre, a las trece horas, señalándose oportunamente el lugar día y hora en que tendrán que verificarse los exámenes.

4.ª—Los solicitantes deberán demostrar su suficiencia ante un Tribunal examinador, compuesto por profesores de dicha Escuela; versando los exámenes sobre Lectura y Escritura al dictado, Análisis gramatical, Nociones de Aritmética práctica, demostrando a la vez conocimientos rudimentarios sobre Geografía general e Historia de España.

5.ª—En su día el Sr. Presidente del Patronato comunicará a los admitidos a examen el resultado de las oposiciones.

6.ª—Los alumnos agraciados quedarán obligados a matricularse y asistir con asiduidad y aprovechamiento y corrección a todas las clases y prácticas que integren un grupo escolar completo y determinado de Enseñanza industrial, pudiendo optar por los estudios de Mecánica, Electrotecnia o Construcción, que deberán seguir con arreglo al Vigente Plan de Estudios.

Mahón, 16 de septiembre 1948.

El Presidente,

JUAN VICTORY MANELLA.

8.ª Prueba: 3 x 100 m. Estilos

1.º—Jaime de Delas, Francisco Grau, Francisco Bosch, «C. M. Mahón» 4 m. 15 s.—2.º—Valentín Roca, Antonio Cantallops, F. Moll, «C. N. Ciudadela» 4 m. 41 s.

9.ª Prueba: Relevos 7 x 33 libras

1.º—Ferrer, Mercadal, Aparicio, Villalonga, Andreu, Delas y Bosch, «C. M. Mahón» 2 m. 25 s. 2 d.—2.º—Mora, Sancho, Hilario, Torres, Cantallops, Salort y Roca, «C. N. Ciudadela» 2 m. 25 s. 8 d.

En la próxima temporada se celebrarán en esta ciudad los campeonatos de Menorca de Snipes y Natación. Estos últimos esperamos poderlos realizar en la piscina que tanto interés tiene la Junta del Náutico en construir para que sea cantera de verdaderas glorias de la natación ciudadelana.